

Megjelen minden vasárnap.

lapkiadós és felelős szerkesztő:

РАТЧ СУУКА

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

ELŐRE

FÜGGŐLETTEN KRITIKAI BESZÉLŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
 helyben házhoz szállítva vagy vidékre postán küldve:
 egész évre 6 K - 1
 fél évre 3 K - 1
 negyed évre 1 K 50

Egyes szám ára 10 fillér.

Bírdeléseket felvesz és jutányosan közöl a kiadóhivatal.

Ujabb veszedelem.

(h) Mi másról lehetne szó, mint a kis existenciákat fenyegető újabb veszedelméről. A baj mind sürribben alkotott precedensnek alakjában jelentkezik, amelyek máris az országos nyűg jellegét öltötték.

Legutóbb Nyitra vármegyének is elfogyott az utalója és mert a millió-sok töle is meglagadták a kiapadt alap pótlását, ő is kérte a minisztert, hogy engedje meg neki a kifizelt kasszát a kisemberek pénzévé, erőszak után megtoimetheti. És a miniszter meg adta hozzá az engedélyt. Hiszen csak a nyolomoruult népről van szó. Huszonöt esztendőre Nyitra megyének is megadta az engedélyt, hogy a vasutállomásokon felvagy leadott küldemények után, szüntogy a sorompókon át közlekedő tengerlyforgalomtól utívámot szedhessen.

Tehát ennek a vármegyének 244 kilométeres közutjait ezentul kizárólag a lakosságának tíz százalékát képező iparos- és kereskedő osztálya fogja fenntartani. Mert hiszen a nagyvállalkozó, a cukor-, mütárgya-, szesz-, vas- stb. gyárak iparvágányokon szállítanak, vámot tehát nem fizetnek, a mezőgazdasági üzemeket vám nem terhelheti, az utifentartási kötelezettség tehát kizárólag a kisiparos és kereskedő nyakába szakad.

És a jó példa ragadós. Nyitra tavólról sem az első vármegye, melynek ily vámszedési jogot „ajándékoztak”, de legtavólabórról lesz az utolsó. A miniszterhez jóformán naponta érkeznek a vármegyék hasonló céltú kérényei és a miniszter kénytelen lesz a „C”-nek is megadni azt, amit az „A”-nak és „B”-nek máris megadott.

Ez az úgy tehát máris országos jelentőséggel bír. És pedig annál jelentőségesebbel, mitán néhány vármegyén kívül alig van még város az országban, mely ezzel a paténssal nem rendelkezhetne. Mapuk a vámszedési díszekre és tarifáikban pedig már is akkora a zúrvavar és oly anomáliák uralkodnak, hogy helyell-közell elviselhetetlen teherként súlyosodnak a kisiparosra és kereskedőre.

Nem akarok részletekbe bocsájtani, csak röviden rámutatok arra, hogy például nemrégiben valamely felsőmagyarországi város 4 fillér utívámot állapított meg métermázsánként bármiféle árura. Négy koronával vámmoltatta meg tehát a kocsiarakomány homokot is. Hát nem örültsé ez?

De a passzok súlypontja mégis csak magában, a vámszedés tényében rejlik.

A ki bántak közszükségletet elégtelen ki, karbantartásuk és utjak lelétesése közleladat és közterhet képez. Korrupt közéletünk pártoskodása tehát az, hogy ezt a terhet kizárólag egyes osztályokra hárítják. Még az idevonatkozó, bár elég fogytokos és amugyis már „agrar” érdekek szolgálatában álló törvénynek sem ez az intenciója. Az a kegyvesztés által a sok száz kilométeres utat fenntartását a kisiparosra és kereskedőre hárítják, akik ugyancsak nem sok kilométer hosszú veheti azt igénybe a vasutállomásig vagy szomszéd piacig, még ezt a szűkkeblű törvényt is sérti.

De mit szólunk ahhoz, hogy például egy, a vasutállomás tőszomszédságában fekvő kisebb ipartelep tavell köveztváim címen 300 koronát fizetell egy maga annak a mástékkilométeres utnak a fenntartásához, amely évente nem kerül többé 500 koronára.

És ez nem egyedül álló példa. Van ilyen szabad Magyarorszáiban ezer és ezer. A vidéki város kisiparosra fizet nyersanyaga után kocsinként 50 fillért, a vasuton elszállított iparterméke után métermázsánként 5 fillért és Budapestén árúja leadása alkalmával 30—60 fillért. Sokszor a nyeresége sem annyi, mint amennyit utívám fejében szednek tőle.

De mindezekkel senki sem törődik. Az érdekképviseletekben afelett veszekszének, hogy miként imadhatják a tagok Istenüket, afelett valjon magyar, német, oláh vagy tót nyelven koplajának-e tovább, Wekerle, Kossuth, Khuen vagy Tisza nyuzza-e le róluk a bőrt; de érdekeikkel, a saját és családjuk mindnapri kenyérével, megélhetésükkel és emberri nyivultukkal nem törődnek. Arról szó soha, de sohasem esik.

Csitkovics-kávóház.

Teljesen ujonnan, a modern nagyvárosi igényeknek megfelelően berendezve. — Három kiténo új billiárd. — Ma és naponta

Zene-estély

egy-k legkedveltebb nemzeti zenekar által.
 Kezdeté este 9 órakor. — Számos látogatóst kér

CsITKOVICS PÁL, kávéés.

Alap. 1873. Pártójuk a honi ipart! Telefon 113.
Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók.
 Legőnabb hektográfanyag kilónként 3 korona 20 fillér.

Rugyanatabélyegzőket
 legsebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít:

VÁRADI IGNÁC rugyanatabélyegző-óvára
 Sopron, Színház-utca 2. szám, földszint.

.. Jó minőségű ..

csomagolópapiros

filófia 12 filléért
 kapható a kiadóhivatalban:
 Sopron, Ógabona-tér 18.

lfj. Gecseg Gyula
 keimfestő, vegytisztító és fehérmű mosodája
 SOPRON Széchenyi-tér és Alsó-kővez-túra 17. szám.

Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, uris és női öltönyeket, disztú-butorszöveteket, függönyöket, csipkéket, napernyőket, keztyűket, szőrméket, himézseket, tollakat, selyem- és szövötruhákat stb.

Gummisarok, cipókrém, cipósámfá, cipőkötő, szallagtartó, gyöngycsokor
 és mindennemű díszmű bőrök nagy választéka.
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok
 és „IDA” cipókrém egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
 bórkereskedésében
 SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tűzfia, épületefa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4. sz.)

tervet. Ma a kereskedő vagy iparos jelölést egy kereskedőnek vagy iparosnak sem tudjuk megvárni törzsiársági állását és szorosan végtelmezési körét. Kereskedő Rotcséldi is, Lánczy László is, A. is, B. is, de iparos Thék is, Zsolnai is, stb. stb. és mégis milyen különbözőzet mutat egyik a másikkal szemben. Igaz, a példák legtöbbje főleg a vagyon, üzletük és üzemenk közötti méretdifferenciákat tüntet fel leginkább, de ha kitalálunk, mást is kell tapasztalunk. E tapasztalat pedig az, hogy minélveszték tekintetében is nagy különbözőzet lenni.

A vagyon előrelátását rendszerint a kezdő tőke, a szorgalom és a konjurkár segítik elő, de az újabb időben az előrelátás szempontjából nagy szerepet játszik az illető üzemteljesítésen műveltségi foka is. A fentebb említett kellekék közül a kisiparos mások hozzájárulása nélkül csak a szorgalommal és igyekezettel rendelkezik, mert a tőke megszerzése és a konjurkár kezdetű kifizésés már nem egyedül tőle függ. Mint a tapasztalatból is látható, a kisiparosság eddigi tőkéje főleg a szorgalomból áll. A szorgalom, az erős akarat, az igyekező vagy feyyer az ember kezében az élet harcai közepette, de ha ezt megtoldjuk még egy feyyerrel, a műveltség pájzával, úgy még hatékonyabb és biztonságban vehetjük fel a küzdelmet az élet folytonosan előbánk álló akadályaival szemben.

A kisiparosság művelődésének szükségese illelőleg ezen szükségesség kérdésének előtérbe kell jönni. A kisiparosság tömegének és közgazdasági jelentőségének fogva is oly társadalmi osztály, melynek istapítását az arra hivataloktól el nem mulasztathatik. Mennél több iskolát, továbbképzőt, szakfolyományot stb. kell felállítani, hogy a leendő kisiparosok, sőt már a megelők is úgy is általános, mint a szakutás ténen is bővebb ismeretekkel szerzezenek. Mert ha mára van pénz, úgy erre is kell pénznek lenni. Az iparfejlesztésről prédikálnak mindenfelén a legelőbb kérdés sineg még teljesen megoldva. Ha a kisiparosok sokszor hangoztatják, de még teljesen valóra nem vált jelzése: az összehátarítás és az azal jár szervezedelettség megvalósul, akkor az ebből a ciklikus korszakból, az elvetett kérdés is már közelb állna a megvalósuláshoz.

Igyekezünk, hogy mielőbb meglegyen a szervezkedés, de addig is tanuljunk és képezzünk magunkat; olvassunk általános műveltséget fejlesztő irodalmat, de olvassuk el feltétlenül mindazt, ami velünk s a mi társadalmiunkkal foglalkozik.

Hórvásár és ipartemékek vására pünkösdkor. A Bliori-monopon felszállást előrelátólag ezernyi és ezernyi idegen fogja végigjárni. E ritka látványosságunk bemutatása mellett azonban főkéntek az legeg előttnk, hogy az idegenforgalomnak városunk mennél több hasznát lássa. Ismeretünk meg borainkat és ipartemékeinket az idegeneknek. A sokkóvótórváros mintájára rendezzünk pünkösdkor is vásárt. Szőfőgazdálkodási mérlegük az ezme fontosságát, egyestijenek, rendezkedjenek. A vendégünk majd szerte viszik a boraink dícsőretét s megint olyan hírnéve enedik, amilyennek 30-40 évvel ezelőtől örvendelt. Alkalmak helyiség akad elég. Iparosunk pedig lássanak komoly munkát. Az ipartól várjuk országunk jövő fellendését és jóléte végődését. Induljunk meg. Hozzánk kiállításal együtt ipartemékvásárt. Budapestben a városigeti kiállítás csarnokban állandó butorvásárt teremtettek. Szabadon megtekintheti bárki is. Akinek mi megteszük, megveszi. Tegyük mi is az ipartemékekkel. A tornacsarnok volna talán a legalkalmasabb helyiség ilyenmádsádsá rendezésére. Némileg utjába is esik a pünkösdi emberáradatnak. Másrészt tágas, nagy terem, ahol kényelmesen rakhatni ki közzsemlere a városunk iparosi pontjait meg és tegyék a magukévá ezt az eszmét.

A jégínség csökkentése. Bizonyára kevesen tudják, hogy a jégpáráksgátlóval tekintettel egy vállalkozó engedélyt nyert arra, hogy a dobsinai jégbarlang turisták által nem látogatott részeiből jégel termeléshez kezdjen. A vállalkozó szilárdan jelöl az ország minden vidékére. A termelés engedély f. hó 8-ig szolt. Tekintettel a nagy jégínségre azonban, a termelési engedély a napokban hosszabbították meg június végéig.

A soproni ipartestület válaszásk. Szomorú a soproni iparosokra néve szűgyeltes állapotok történt adta a soproni ipartestület múlt vasárnap válaszásk. Panaszok, csodálkozok a kisiparos nyomorúság helyzetén, mostohagyermekének tudjuk államunknak és a helyett, hogy ezen gyászos helyzetünk tudatában öszfogva, mint egy ember állnánk ki a porondra közös érdekeinkert küzde, csak egy ellenségöt ösmerve, azt érdekelnek, a megélhetésünk, a kenyérünk ellen t. r. pártokodással, felekezeti viszálykodással, nyelv feletti civakodással és személyes torzalkodásokkal tünk véres sebeket amagyas aszkóros tesztünk. 700 és egyházi iparos közül csak 178 tartotta érdemesnek vezetőisége iránt érdeklődni és ezt a 178-at 4 érdeksoport állította a porondra. 72-öt a polgári egyesület, 55-öt a 48-as politikai árnyalat, 32-öt a cstimádai és capészek 200-at meghaladó csoportja és 20-ot a felekezetek, Monidatom, gyönyörű quodlibete az ipari érdekeknek. Így azután nem csodálkozhat kelves iparosaink, ha nyugotok mindig nagyobb, kenyerek pedig mindig kisebb lesz.

Mégis segít a szubvenció. Az állami iparfejlesztésről szoló törvénynek sok a hibás rendelkezése, de azért elvitathatatlan tény, hogy az iparfejlesztési akciónak vannak lébék-korba eredményei. Példa reá a körmendi gőzmalom esete. Ennek a malomnak a tulajdonosai beszűntették az üzemet, mert a vállalat nem jövél-emezett az új usztrák lisztárúkat és az osztrák malomok versenyé miatt. A malom üzemenek megszűntése nagy szomorúságot okozott Körmenden és az egész vármegyében. És sehtiben elhatározták, hogy a vármegye fog segíteni a bajon. És segített is. Kie közölőte a kormánytól, hogy adjon a malomnak tartékfedeztetést. A kormány teljesítette is ezt a kérelmet, adott a vállalatnak szubvenciót és 20%/os fuvarkedvezményt. És ezzel sikerült a malom élet megmenteni s most már folyik az üzem és vígan fűstöl a kényen Körmenden.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.

(Szőlősgazdák gyűlése. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének választmányára most tartotta ülést prof Zsiénszki Róbert előléstés. Dr. Bruckner Jenő igazgató bejelentette az egyesület 1909. évi működéséről kiadó évkönyv általános részét, amelyet a választmány tulajomslt meg. Elfogadták a múlt évi számadásokról és vagyonmérlegről szóló kimutatást és a folyó évi költségelölíránylatot. Grass Oskárának egy magyar borértékeltési központ felállítására, valamint Nedeczky Szendrő borforgazására vonatkozó beadványát a választmány megvittatta és mindkét ügyben az illetőkel tárgyalásokba fog bocsátók.

(A vetésenk állás Németországban. Berlinből értesítések a nem megvárad. Németországban május 1-ig érkezett jelentések szerint a buvazetés állása az utóbbi időben még javult s az eddigi fejlődés a legelőbb nyemrekenye jogosít. A rozsvetésről ellenben általában azt mondják, hogy rosszabbodott.

(Art a májusi eső. Itt van az időjárás-állás megváltozása általában alakjában: Kedvező a termés kiállítások, nem telészik a bórzenek, az időjárás játékával ipartodik tehát hangulatot csinálni a neki kedvező.

kedvezően termés kiállítások mellett. Mikor így szühog a rizs a májusi eső, akkor nem tudni még, mit hoz. Azt a jelezőt adják ki tehát, hogy ez ért. Más években a május esőért imádkoztak az ország és a művelt Nyugat nem is hívja másként ezt a mi szomorú országunkat, mint "Malrengland", a májusi eső országán. Az idén kiállítások, hogy baj, ha májushas esik. Az a szőlő-mondás, a vetésidő három hetél előbbre van, mint a naptár és ez az eső azért art, mert a tuljuba vetést felekezti. Egy nagyon okos tőzdeember kérezte a minap: "Hát art már az anyaléj is a cseszenének. Magyarországon art májushas az eső t és a felejeit az volt, hogy a vetésenk ebben a stádiumban most art. Mi nem nagygyékösökünk és nem mondjuk, hogy értünk ezekhez a dolgokhoz, de mégis különös, hogy a vetés állását kompromittálni akarják a földsen. A vetésenk semmi-féle pozitív árárodást nem tud senki, de szerénen kérem sok ember, ha lenne valami baj és áltatta magát, másokat, csakahogy az árakba egy kis eleot öntsön. A Meteor eső jóval meg, csak 0-1ka felé egy kis meletét és derül, a hivatalos meteorológiai hivatal pedig szelket. Becsélő zivataros esők hírt adják. Németországból nagy viharokot, feltes idét jeleztek. Etlő jévedett a bórze és a magyar gázda bórzen csinálja vásárlását. Ennek a dícső bórzen terménynek sem ártana egy kis embereséges ábruzatot ráerőszakolni a törvényhozás utján.

1110/1910. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A felsőpulyai kir. járásbíróóság mint tki hatóság közírtre írték, hogy Lengyel Armin béj, cégnék ifj. Panovits Antánél a Hoffmann Rozáliá elnvi megvásárlási ügyben 144 kor. és járulékai erejűen a dírtől 48. sz. tjkvben felvett 1. 1., 2., 8., 9. és 11. sorsz. alatt, 1^o hrsz. ó. é. z. ház és udvar, 105 hrsz. kertből a bórzen megvásárlás, 1325. sz. szántótló Preszibítra, 1383. hrsz. legelőből Fomblon, 1788. hrsz. szántótló; Schaffneróder dírtőlben fekvő részekből 1/2-1/2-udv felekre és erdő s legelőjáróadásra 2191 K kiállítású arák az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1910. évi július hó 29-ik napján d. e. 9 órákor Dírtől közösgében a közösgéhatálan megtartandó nyilvános árverésben a kiállítási ár ketharmadánál alacsonyabban arák eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kiállítási árának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírral a kiállítás kezébe feltenni, vagy pedig a bantápenznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszer elismervény átsegültatni, a kiállítási árát megvalódló ígértet esetén a bantápenzt a jelezett % urétreben kiegyesltetni, ellenesében ígértet meoldásá mellett a további árverésben részt nem vehetnek.

Kir. járásbíróóság mint tki hatóság. Felsőpulya, 1910. évi április hó 12-én.

Dr. Domnanovits, tk. bíró.

2030/1910. tk. sz.

Árverési hirdetmény.

A soproni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közírtre teszi, hogy dr. Schwarz Sándor soproni ügyvéd által képviselt „Soproni ipari hitelösztövekelet” mint az országos központi hitelösztövekelet tagja, soproni béj. cég végrehajlatának Moser Ferenc cipőfőzőrészkészítő soproni lakos végrehajlatát szenvedett 713 k. végrehajlati ügyében, végrehajlati költségek folytán a végrehajlati árverést 11 K tőke, ennek 1909. évi április hó 1-étől járó 89/-os kamata, 51 K 20 f perbeli, 26 K 50 f

4.

végrehajtás kérési, 24 K 30 f ezáltal és a még felmerülő költség behajtása végett még felmerülő költség behajtása végett Moser Ferencknek I. a soproni 3928. sz. tjkvben 2966 hsz. alatt felvett Auer dőlőbeli szőlőből 1/10 résznyi illetőségére 366 K, II. a soproni 3928. sz. tjkvben 3216. hsz. alatt felvett Eisler dőlőbeli szőlőből 1/10 résznyi illetőségére 480 K-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és az árversének Sopronban, a kir. törvényszék árverséi termében leendő foganatosítását végett határnapul 1910. évi július hó 9-ik napjának délelőtti 9 óráját tűzte ki.

Árversési feltételek:

1. A fent körülírt ingatlanok a fent keltet határnapon a kikiáltási árul is eladhatók, de annak kétharmad részénél alább el nem adhatók.

2. Árverszeni szándékozók tartoznak az árversés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 10%-át bántalpenz fejében készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a bírói kiküldött kezébe letenni, vagy a bánatpenznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. A kikiáltási árnál magasabb ígért esetén a legtöbbet ígért köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántalpenzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, ellenkező esetben ígerte figyelmen kívül marad és a haladéktalanul folytatandó árversésben részt nem vehet.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.
Sopron, 1910. évi április hó 21-én.

Kása, kir. tsz. bíró.

2031/1910. tk. sz.

Árversési hirdetmény.

A soproni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Schwarzbach Sándor soproni ügyvéd által képviselt dr. Fried Adolfiné Schönberger Regina bicsi lakos végrehajtójának Gießing Matyas és neje Pinterits Maria soproni lakos végrehajtást szendő elleni végrehajtási ügyében, végrehajtást kérelme folytán a végrehajtási árversést 1000 K tőke, ennek 1909. évi június hó 19. napjától járó 5%-os rendes, 6%-os késedelmi kamata, 10%-os tőkeamatadó, 75 K 30 f perbeli, 26 K 30 f árversés kérési és a még felmerülő költség behajtása végett Frey Mihályné Mönich Karolinának az ágfalvai 891. sz. tjkvben A. I. 1-3. sor 241., 415., 417. sz. alatt felvett 176. h.zs.zámu telki birtokból (ház, udvar, kert, pajta és utcafele wieden szőlő) való felérésnyi illetőségére 1009 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és az árversének Ágfalván, a község-házánál leendő foganatosítását végett határnapnak 1910. évi július hó 5-ik napjának d. e. 9 óráját tűzte ki.

Árversési feltételek:

1. A fent körülírt ingatlanok a fent keltet határnapon a kikiáltási árul al is eladhatók, de annak kétharmad részénél alább el nem adhatók.

2. Árverszeni szándékozók tartoznak az árversés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 10%-át bántalpenz fejében készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a bírói kiküldött kezébe letenni, vagy a bánatpenznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. A kikiáltási árnál magasabb ígért esetén a legtöbbet ígért köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántalpenzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni, ellenkező esetben ígerte figyelmen kívül marad és a haladéktalanul folytatandó árversésben részt nem vehet.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.
Sopron, 1910. évi április hó 16-án.

Kása, kir. tsz. bíró.

SCHÖBERL MIHÁLY

építkezési vállalkozó; Sopron, Vasut-sor 3.

Ajánlja magát a n. é. közönségnek minden, az építőiparba vágó munka elvégzésére, melyet olcsón és pontosan eszközöl.

Kitüntetve Budapestben 1896 és 1899-ben, Páris 1900, Pozsony 1902, Sopron 1904-ben.

Oktatás

közegységben (Slójd), mindennemű lapos és plasztikus fametszésekben, bór- és fadoborításokban és égetésekben, ugyancsak szabadkézi és mértani rajzban, praktikus ipari szakrajzban saját minták szerint, amelyek Magyarországon ma már 300 iskolában alkalmaztatnak. — Átveszek mindennemű templomunkákat, u. m.: oltárok, szécsékek, szobrok stb. faragását és javítását.

Tisztelettel

PINTÉR IGNÁC ipari- és műszaki rajztanár.

Sopron, Kurucdomb.

Hazai gyártmányok raktára!

PAPÍR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS

a legnagyobb választékban, a legfinomabb és legkényesebb izlést is kielégítő kivitelben bámulatos olcsó árak mellett kapható

a „Corvina” papírkereskedésben

Sopron, Színház-utca 26.

Védői megrendelések nyomban és a legmesszebb menő telkimeretességgel teljesíttetnek.

Aki olcsó,

4 1/2%-os kölcsönt akar.

aki földet akar venni vagy eladni.

aki olcsó és megbízható

benzinmotort, cséplőgépet,

vagy más

ipari és gazdasági gépeket

akar venni, az forduljon

GRUBACSEVICS KÁROGY

gazdasági iródjához

GYÖR, Külső-Baross-ut 10. sz.

Borivek és borkönyvek

1909 június hó 1-jén életbelépett tövény rendelkezésének megfelelőek kaphatók a

„Corvina” papírkereskedésben

Sopron, Színház-utca 26. szám.

Könyv- és könyvnyomdai munkákat szép és tiszta kivitelben szállít
a „Petőfi” Könyvnyomda R.-T. — Sopron.